
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΕΜΜΕΣΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΣΥΖΥΓΩΝ/ΣΥΜΒΙΩΝ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ 

ΑΝΕΡΓΟΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΣΕ ΑΛΛΟ ΦΟΡΕΑ 

•  Εκκαθαριστικό  τελευταίου  φορολογικού  έτους  (εν  προκειμένω  2019)  του 

συζύγου/συμβίου  που  υπάγεται  ως  προστατευόμενο  μέλος  στη  μερίδα  του  άμεσα 

ασφαλισμένου. Στην περίπτωση που υπάρχει κοινό εκκαθαριστικό, θα επισυνάπτεται αυτό. 

•  Πρόσφατο Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης 

•  Υπεύθυνη Δήλωση άμεσου μέλους ότι ο/η σύζυγος/συμβίος ‐συμβία δεν εργάζεται, 

δεν  έχει  δικαίωμα  ασφάλισης  σε  άλλο  φορέα  και  ότι  σε  περίπτωση  μεταβολής  της 

εργασιακής/  ασφαλιστικής  κατάστασης  θα  ενημερώσει  άμεσα  τον  ΕΔΟΕΑΠ.  Επίσης,  αν 

εμφανίζονται  εισοδήματα από  μισθωτές  υπηρεσίες  και  αυτοτελώς φορολογούμενα  ποσά 

(όχι  εισόδημα  από  ακίνητα  ή  τόκους  μερίσματα)  στο  εκκαθαριστικό  του/της 

συζύγου/συμβίου‐συμβίας, θα πρέπει να δικαιολογείται η προέλευσή τους  (π.χ. επίδομα) 

και να επισυνάπτονται σχετικά έγγραφα που το αποδεικνύουν. 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΕΚΝΩΝ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΡΓΑ ΚΑΙ 

ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΣΕ ΑΛΛΟ ΦΟΡΕΑ 

Για  όλες  τις  περιπτώσεις  ανανέωσης  ασφάλισης  τέκνου  απαιτούνται  τα  κάτωθι 

δικαιολογητικά: 

•  Πρόσφατο Πιστοποιητικό Οικογενειακής κατάστασης από το οποίο να προκύπτει ότι 

το τέκνο είναι άγαμο (κανονική εγγραφή) 

•  Υπεύθυνη Δήλωση άμεσου μέλους ότι το τέκνο δεν έχει εισοδήματα από μισθωτές 

υπηρεσίες  ή  ελεύθερα  επαγγέλματα,  δεν  εργάζεται,  είναι  άγαμο,  δεν  έχει  δικαίωμα 

ασφάλισης σε άλλο φορέα. Σε περίπτωση αλλαγής των στοιχειών αυτών ή στράτευσης των 

αρρένων τέκνων, οφείλει να ενημερώσει τον Οργανισμό. 

Επίσης, ανά κατηγορία ηλικίας τέκνων απαιτούνται επιπλέον και τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

Τέκνα ηλικίας 18‐24 ετών  

•  Βεβαίωση σπουδών (προαιρετικά)  

•  Φωτογραφία για τέκνα 18 ετών 

Τέκνα ηλικίας 24‐26 ετών  

•  Βεβαίωση σπουδών ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΣ 

•  Εκκαθαριστικό της εφορίας του τέκνου για το τελευταίο φορολογικό έτος 


